



Областная Газета

среда,
5 октября / 2022
№ 182 (9455)

“ **Правильно, что Россия вернулась от европейской стороны Востока, которые немислимо препятствуют торговле** ”

Захид Али Хан
президент ассоциации «Торговый дом Пакистана»



“ **Самое важное – когда зритель выходит с пресмотром фильма с желанием что-то сделать, поговорить с мамой, папой, бабушкой. Значит, мы снимали его не зря** ”

Иван Соснин
режиссер фильма «Далекие близкие»



стр. II →

стр. IV →

Кампус УрФУ отдали москвичам

За 17,6 млрд федеральных рублей

30 сентября на портале госзакупок был объявлен аукцион по выбору подрядчика, который подготовит проект и построит в Екатеринбурге студенческий кампус для Уральского федерального университета имени первого Президента России Бориса Ельцина. Начальная стоимость контракта составляет 17,6 млрд рублей, средства будут выделены из федерального бюджета.

Впечатляющий размах

Аукцион объявила государственная компания «Единый заказчик в сфере строительства», созданная в прошлом году правительством России для эффективной реализации федеральных целевых программ и национальных проектов. Возглавляет ее экс-руководитель Департамента строительства города Москвы, кандидат юридических наук **Карен Оганесян**. В портфеле проектов компании – строительство общежитий и учебных корпусов для Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского, спортивных объектов, библиотеки и учебно-лабораторного корпуса для Севастопольского госуниверситета, реконструкция корпусов Российского научного центра хирургии имени академика Б.В. Петровского в Москве.

В июле этого года премьер-министр РФ **Михаил Мишустин** на заседании в правительстве заявил, что данная компания будет заказчиком и застройщиком объекта «Кампус УрФУ – центр цифровой трансформации» в Екатеринбурге, и подписал соответствующее постановление. В микрорайоне «Новоколызовский», где уже строятся общежития для студентов (Деревя Универсалы), она возведет три учебных корпуса общей площадью 100,2 тысячи квадратных метров. Земельные участки под них выделены в границах Сибирского тракта – ЕКАД – автодороги Екатеринбург-Кольцово – улицы Чистой.

По данным портала госзакупок, в корпусах разместятся Институт информационных технологий, Институт экономики и управления и специализированный учебно-научный Центр (СУНЦ).

▶ Институт информационных технологий

Площадь здания – 40,5 тысячи квадратных метров, высота – не менее четырех этажей, вместимость – 4,1 тысячи студентов.



ГЛИНА СОЛОВЬЕВА

Уральский федеральный университет – один из ведущих вузов России

В 2020 году вуз отметил 100-летие.

Сегодня в нем обучается 36 тысяч студентов и работает 3,7 тысячи научно-педагогических работников, в том числе 561 доктор наук и 23 члена-корреспондента Российской академии наук.

УрФУ реализует 344 образовательные программы по 28 специальностям.

В Свердловской области это крупнейший вуз, в России он входит в десятку лучших высших учебных заведений.

Комплексный подход

Первого сентября губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** представил в УрФУ программу поддержки студенчества «Кампус». Она включает в себя создание современной инфраструктуры для учебы, возможность взять льготный кредит на образование, программу арендного жилья и специальные стипендии, а также скидки для студентов в магазинах, музеях, театрах, кафе и фитнес-центрах.

Программа получила поддержку федерального правительства. Премьер-министр РФ **Михаил Мишустин** подписал постановление о выделении 20 млрд рублей на проект «Кампус УрФУ – центр цифровой трансформации». Средства будут выделяться поэтапно, начиная с текущего года.

16 сентября Евгений Куйвашев подписал указ о создании фонда «Кампус». Он будет курировать вопросы областных стипендий, льгот на аренду жилья и различных скидок для студентов. На своей странице в Instagram губернатор сообщил, на одном из ближайших заседаний областного правительства будет принят устав фонда и назначен руководитель – кандидатура уже есть.

В институте предусмотрены: 25 лекционных аудиторий вместимостью от 50 до 500 человек, 60 аудиторий для семинаров вместимостью от 30 до 50 человек, 15 компьютерных классов, 10 лабораторий. А также студенческий центр высоких технологий, лаборатории телекоммуникационного оборудования, робототехники, средств связи и вариативного применения, молодежный проектный центр радиоэлектронных систем.

Помимо этого, в здании будет работать столовая с обеденным залом на 600 посадочных мест. Запланирована парковка на 477 машиномест.

▶ Институт экономики и управления

Площадь здания – 35,9 тысячи квадратных метров, высота – не менее четырех этажей, вместимость – 3,6 тысячи студентов.

В институте предусмотрены: конференц-зал на 500 человек с возможностью трансформации в лекционную аудиторию (или в несколько – за счет перегородок), 12 трансформируемых аудиторий вместимостью от 100 до 250 человек, 30 аудиторий для семинаров, пять коворкинг-зон. А также учебные и компьютерные классы, лаборатории, помещения для проектной и самостоятельной работы студентов, зоны отдыха.

В здании будет работать столовая с обеденным залом на 500 посадочных мест, предусмотрена парковка на 423 машиноместа. Помимо этого, при институте откроется библиотека с несколькими читальными залами, открытым и закрытым фондохранилищем. Планируется, что библиотечный фонд составит 980 тысяч экземпляров книг.

▶ Специализированный учебно-научный центр (СУНЦ)

Площадь здания – 24 тысячи квадратных метров, высота – не менее четырех этажей, вместимость – 900 учащихся.

В центре предусмотрены: 40 универсальных учебных аудиторий, классы для теоретических занятий информатикой, кабинеты физики, химии, биологии и географии, актовый зал на 800 мест. А также спортивный блок с тренажерным и хореографическим залом, библиотека с читальным залом, медицинский блок и столовая с обеденным залом на 600 мест.

В СУНЦе будут работать лаборатории: электротехническая, механическая, химическая, молекулярной физики, оптики, биологии, инновационных технологий. Будет организована учебная обсерватория с куполом на чердаке здания и телескопом.

Место строительства учебных корпусов



Площадь участков
№ 1 – 53 тыс. м²
№ 2 – 57,4 тыс. м²
№ 3 – 57,7 тыс. м²

Около центра разместят спортивные площадки – футбольное поле с беговыми дорожками, открытый теннисный корт. Запланирована и парковка на 80 машиномест.

Время на стройку

Как сообщает портал госзакупок, учебные здания разобьют на блоки, образующие внутренние дворы. В каждом дворе предусмотрена крытая терраса для самоподготовки студентов на свежем воздухе. Учебные корпуса оснастят автоматизированной пожарной сигнализацией, системой оповещения и управления эвакуацией, видеонаблюдением, лифтами и контејнерами для сбора бытовых отходов. В распоряжении студентов будет цифровое телевидение, радио, интернет, телефонная и диспетчерская связь.

– Новейшая инфраструктура позволит университету максимально развить образо-

вательный, научный и инновационный потенциал. Студенты, аспиранты, а также талантливые школьники вузовского специализированного учебно-научного центра получат доступ к современным аудиториям и лабораториям, что, безусловно, отразится на прогрессе в технологической сфере – все эти усилия принесут пользу как региону, так и стране в целом, – отмечает ректор УрФУ **Виктор Кокашаров**.

Строительство кампуса начнется в 2023 году, как только будет готова проектная документация (на нее отводится 300 дней с момента заключения контракта между подрядчиком и «Единым заказчиком в сфере строительства»). Возведут кампус к 2026 году, он сможет вмещать в себя более восьми тысяч свердловских студентов, сообщил областной департамент информполитики.

Юлия БАБУШКИНА

[ПОЗДРАВЛЕНИЯ]



Губернатора Свердловской области
Евгения КУЙВАШЕВА

Сегодня | 5 октября – День учителя

Уважаемые учителя, преподаватели, наставники, ветераны педагогического труда!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Труд учителя во все времена уважаем и почитаем обществом. Настоящий учитель не только дает знания по своему предмету, но помогает ребенку раскрыть и реализовать свои способности, учит быть самостоятельным и ответственным, способствует формированию духовно-нравственных ценностей у молодого поколения.

Обеспечение достойных условий жизни и работы педагогов, повышение престижа профессии является одним из приоритетных направлений работы Правительства Свердловской области. Мы стремимся к тому, чтобы образование в Свердловской области было качественным и доступным, школы были хорошо оборудованы, обладали всеми современными образовательными технологиями и учебными материалами.

Указом Президента Российской Федерации **Владимира Владимировича Путина** 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Это не просто знак внимания к профессии. Это свидетельство важности педагогического труда для динамичного развития России как современного и просвещенного государства, где бережно относятся к историческому наследию. Где поддерживается инициатива, новаторство, творческий поиск. Где создаются все условия для самореализации граждан.

Безусловно, педагоги и наставники – главные люди в этом процессе. И мы будем планомерно наращивать поддержку педагогов и всей системы образования, чтобы помочь вам в вашей работе, поддержать вас морально и материально.

И мы уже немало сделали в этом направлении. В Свердловской области реализуется программа «Земский учитель». По этой программе только за два предыдущих года тысячи учителей, приехавших на работу в сельскую местность, получили по миллиону рублей.

Мы выплачиваем единовременное пособие молодым педагогам на обустройство хозяйством. За шесть лет свыше пяти тысяч человек получили «подъемные» выплаты в размере от 35 до 50 тысяч рублей.

В Свердловской области учреждены премии победителям и призерам всероссийских конкурсов, таких как «Учитель года России», «Воспитатель года России». Размер премий от 100 до 300 тысяч рублей. С 2018 года работникам системы образования присуждаются премии Губернатора по шести номинациям. Размер премий составляет от 160 до 270 тысяч рублей.

С этого года в регионе учреждено почетное звание «Заслуженный учитель Свердловской области». Оно будет присваиваться уральским педагогам, имеющим не менее 20 лет общего стажа педагогической работы, за личный вклад в повышение качества образования. Уверен, что в нашем регионе много учителей, достойных этого звания.

Дорогие учителя! Благодарю вас за добросовестный труд, преданность делу, весомый вклад в обеспечение высокого качества образования в Свердловской области и социально-экономические успехи региона. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, постоянного творческого поиска, благодарных и талантливых учеников и дальнейших успехов в работе!



Председателя Законодательного
Собрания Свердловской области
**Людмила
БАБУШКИНОЙ**

Уважаемые учителя, педагоги, воспитатели, ветераны педагогического труда!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

За каждым выдающимся человеком стоит великий педагог – наставник, который не только дал необходимые знания о мире, но и помог найти свою дорогу в жизни, сформировал правильную систему нравственных ориентиров.

В Свердловской области трудятся 76 тысяч преподавателей. Это люди, избравшие для себя благородную миссию по воспитанию и обучению молодого поколения.

Педагогический труд требует напряжения всех сил и душевных, и физических. Именно от учителя, его профессионального мастерства и душевной чуткости во многом зависит будущая судьба учеников: сумеют ли они самореализоваться, научиться ответственности за судьбу родной страны и уважению к духовному наследию своего народа.

Рост интеллектуального потенциала государства невозможен без создания условий для получения современного, качественного и доступного образования. Модернизация системы просвещения постоянно находится в центре внимания руководства страны и Свердловской области. В рамках национального проекта «Образование» строятся новые школы, расширяется комплекс стимулирующих и социальных мер поддержки для педагогов. Например, в 2022 году по инициативе главы региона депутаты Законодательного Собрания приняли закон о присвоении почетного звания «Заслуженный учитель Свердловской области».

Дорогие учителя, педагоги, воспитатели, ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю каждому из вас крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческого вдохновения и успехов во всех начинаниях! Пусть ваш нелегкий труд приносит только чувство гордости за учеников, оправдавших самые лучшие надежды!

[СОТРУДНИЧЕСТВО]

Правда пробьет себе дорогу

«Областная газета» заключила соглашение о сотрудничестве с крупным медиахолдингом Белоруссии

Вчера генеральный директор «Областной газеты» **Антон Стуликов** и первый заместитель генерального директора Агентства «Минск-Новости» **Андрей Басс** заключили соглашение о сотрудничестве. Церемония подписания прошла в Доме журналистов в присутствии председателя областной Общественной палаты и Свердловского творческого союза журналистов (СТСЖ) **Александра ЛЕВИНА**.

Несмотря на то, что соглашение носит рамочный характер, документ достаточно емкий: предполагается не только

обмен контентом, информацией, но и делегациями журналистов, подчеркнул первый заместитель генерального директора Агентства «Минск-Новости» **Андрей Басс**: – Это необходимо для того, чтобы читатели, зрители, пользователи, слушатели в Минске знали, что происходит в Свердловской области, и наоборот, уральцы интересовались, чем живет Беларусь. Ведь Минск и Екатеринбург – города-побратимы. В последнее время мы наблюдаем экономическую и деловую активность делегация Свердловской области приезжала в Беларусь, и наши представите-

Агентство «Минск-Новости»

Создано в марте 2001 года. В структуру информационного холдинга входят: информационный городской портал Минск-Новости, газеты: «Минский курьер», «Вечерний Минск», журнал для детей «Качели», «Радио-Минск».

ли городских структур и предприятий тоже бывают здесь. Кстати, сам **Андрей Басс** приехал в Екатеринбург в качестве члена жюри XXXIII открытого фестиваля документального кино «Россия», который проходит в уральской столице с 1 по 6 октября. По словам представителя крупнейшего белорусского медиахол-

динга, в нынешней обстановке очень важно налаживать связи между городами и регионами двух союзных государств.

Белорусского коллег поддерживает генеральный директор «Областной газеты» **Антон Стуликов**:

– Я считаю, очень правильно, что мы налаживаем такие контакты. Мы можем профес-

сионально работать с нашими коллегами, выстраивать отношения и не настаивать на том, что кто-то прав, кто-то виноват. Профессия объединяет, особенно журналистская профессия: мы говорим, давайте общаться, потому что общение – это то, что дает объективную картину мира.

Главное правило хорошего журналиста – получение достоверной информации из первых рук, уверен и председатель региональной Общественной палаты и Свердловского творческого союза журналистов **Александр Левин**:

– Мы один народ. И сейчас, когда санкции, информацион-

ные войны, очень важно быть вместе, быть рядом, обмениваться правдивой информацией. Правда все равно пробьет себе дорогу, а ложь и враждебность проявятся. И одна из основных задач подписанного соглашения – это обмен информацией, полученной из первых рук.

Перед подписанием соглашения в Домжуре прошла внеочередная конференция Свердловского творческого союза журналистов. На ней были избраны пять делегатов XIII съезда журналистов, который пройдет 29 октября в Москве.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

ISSN 2225-1529

